

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

9月3日
0时至13时

哈市无新增本土新冠病毒阳性感染者

道里等7区继续实行临时管控措施

本报讯(记者 杜菲菲)9月3日,哈尔滨市人民政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年9月3日0时至13时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。我市此次疫情自8月27日首发以来,共有确诊病例43例(含省外返哈闭环管理人员1例),无症状感染者19例。

此次疫情传播速度快、隐匿性强,病例活动分散,风险场所广泛,社区传播风险较大,全市疫情形势依然复杂严峻。

应对疫情采取的措施

为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,按照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部《关于进一步强化城区疫情临时管控措施的紧急通知》,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰等7区(以下简称7区),继续实行临时管控措施:

继续实行非必要不离7区管控措施。大

市直机关 1586名下沉党员干部助力疫情防控

本报讯(记者 杜菲菲)9月3日,在哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会上,市委组织部副部长刘敏就全市党员干部下沉支援防疫工作情况作发布。

8月27日我市本土疫情发生后,市委组织部发挥统筹协调作用,充分调动百家单位万名党员干部常态化包保下沉社区工作资源力量,积极助力基层打赢疫情防控阻击战歼灭战。

一是人员力量迅速下沉。市直包保单位以疫为令,立即开启“自启动”模式,从常态化包保状态迅速进入防疫应急模式,火速调集力量,压实“五包五保五下沉”任务。市直包保单位主动对接道里、道外、南岗、香坊、平房、松北6个主城区,仅2个小时,就向社区一线增援408名党员干部。香坊区通天街道电信社区果园星城C区出现阳性病例后,市自然资源和规划局连夜增派24名党员干部支援社区一线。截至目前,市直机关累计下沉1586名党员干部,极大缓解了社区人手不够、力量不足的问题。

二是平急转换顺畅及时。市直包保单位主要领导深入包保社区,现场征集基层所急所需,现场研究解决实

与既往疫情相比

本轮疫情传播速度更快波及范围较大

本报讯(记者 杜菲菲)9月3日,在哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会上,市疾控中心副主任王艳就从目前情况看我市疫情发展有哪些特征、市民该如何防范作发布。

自8月27日我市发生本土新冠病毒肺炎疫情以来,全市上下积极应对,疫情处置迅速,成效初显。与我市既往发生的本土疫情相比,本次奥密克戎BA.5.2变异毒株传播速度更快,疫情波及范围较大,且有少量社会面感染者报告,存在一定的社区传播风险,主要表现在以下几个方面:

一是波及面较广。涉及5个区、27个小区,报告病例主要集中在道里、香坊、南岗、松北4个主城区,占96%。

二是社区传播特征明显。连续有少量

本报讯(王兴国 记者 梁可心)8月28日,南岗区七政街道焊接社区北鸿花园小区被划分为高、中风险区后,七政街道立即启动应急防控预案,按照疾控部门相关要求,提前向居民发布相关的生命提示,实行区域封闭、足不出户、服务上门管理,通过多措并举扎实做好封控区生活保障,坚决阻断疫情传播链。

七政街道迅速成立由街道包保领导、包保科室、社区应急管理局支援干部、社区工作人员、网格员、志愿者共计60余人组成的高风险区临时党支部暨党员服务队,充分发挥党组织战斗堡垒作用,迅速在疫情防控最前沿筑起“红色屏障”,街道及社区3名党员干部主动请缨进驻高风险区,与风险区外社区工作人员一起,线上线下24小时值守,区内外共同协作,实时解决居民难题,得到居民一致认可。

街道建立起包括街道包保科室干部、社区干

党旗在抗疫一线高高飘扬

随叫随到保供应 暖心服务解民忧

七政街道多举措保障中高风险区居民生活

部、物业人员、志愿者在内的8个微信群,安排专职人员负责高、中风险区居民每天早晚两次体温检测、症状监测及特殊困难群体关心关爱工作,并对采集信息进行准确登记。同时,社区开通24小时保障热线,保证居民生活需求。

街道、社区40岁以下的党员组成“青年突击队”,24小时活跃在居民微信群中,宣讲防疫政策,疏解居民情绪,每天下午3点到3点30分开设空中讲堂、云健身等居家健康活动,舒缓居民紧张情绪。



9月2日哈市新增7例新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年9月2日0时至24

时,哈尔滨市报告7例新冠病毒阳性感染者,其中3例确诊病例,4例无症状感染者。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

新增确诊病例主要情况:

[确诊病例41-42]新冠病毒肺炎确诊病例(普通型),现住香坊区果园小区。

[确诊病例43]新冠病毒肺炎确诊病例(普通型),现住道里区乡里街140号。

新增无症状感染者主要情况:

[无症状感染者16-17]新冠病毒无症状感染者,现住香坊区果园小区。

[无症状感染者18]新冠病毒无症状感染者,现住道里区海富禧园小区。

[无症状感染者19]新冠病毒无症状感染者,现住香坊区永泰城小区4期。

8月28日

03:30-09:30 香坊区延福街与果园街交叉口早市油条摊(家烧饼斜对面)

8月29日

00:00-04:00 香坊区嘉城仓买(永泰城四期22号楼)
14:00-20:30 道里区裕昌食品(比优特超市顾乡店)

8月30日

00:00-14:50,15:30-24:00 香坊区嘉城仓买(永泰城四期22号楼)
08:00-14:00 道里区裕昌食品(比优特超市顾乡店)
08:40 香坊区赵记包子

2022年9月3日

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333

香坊区延长部分区域临时性管控时间

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)8月31日14时起,香坊区对部分区域实行临时性管控措施,广大居民群众充分理解、积极配合、有序参与疫情防控工作。目前全区疫情防控形势总体可控,但部分区域仍存在不确定性。

本轮疫情病原传播能力更强、传播速度更快、潜伏期更长,特别是9月1日发现的早市业户感染病例,涉及人员多、覆盖面广、传播风险大。为尽早实现社会面清零目标,切实维护群众生命安全和身体健康,经香坊区疫情防控指挥部研究决定,9月3日24时之后

防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

继续对新香坊街道、铁东街道、新成街道、通天街道、安埠街道、红旗街道、香大街道、六顺街道、幸福镇、成高子镇所辖区域进行临时性管控,管控措施不变,后续将根据疫情形势变化动态调整。

实行区域临时性管控期间,香坊区将进一步加大生活必需品供应力度,保障就医需求,优化各项社会管理措施。

请广大市民朋友严格遵守区域临时性管控各项规定,自觉配合疫情防控工作,非必要不出户,积极参与每日核酸检测,坚持做好个人健康监测。

本版报讯(隋欣 记者 刘菊)

为帮助市民做好“心理防疫”,哈尔滨日报联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》心理科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题,9月3日,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院七疗科副主任范勤毅,为市民进行健康科普,教大家如何正确面对防疫心理问题。

范勤毅介绍,近日有一些市民咨询“不想出门,在家还心焦该怎么办”,对此他建议,首先市民应从权威官方渠道了解疫情防控工作信息,减少信息过载,观看新闻的时间每天不超过一个小时,定时查询官方消息即可,不要过度关注

不明来源的消息,有利于保持心情平静。其次要认识自己的情绪状态,焦虑是对非正常事件的一种正常反应,正确面对它、接受它。居家时可以做一些正念冥想、放松训练,调节自己的情绪,让心情保持稳定。做一些适当的运动,比如瑜伽健身,运动会使人愉悦。做一些自己喜欢做又没时间做的事情,让生活慢下来,比如读书、听音乐、看电视,享受自己的慢生活。市民还可以跟自己聊聊天,为自己打气。

当不良情绪始终无法缓解时,建议市民寻求专业医生的心理支援或拨打24小时心理热线0451-82420130。

遇事莫上火 运动解心宽

专家教您如何做好“心理防疫”

本报记者(隋欣 记者 刘菊)

为帮助市民做好“心理防疫”,哈尔滨日报联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》心理科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题,9月3日,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院七疗科副主任范勤毅,为市民进行健康科普,教大家如何正确面对防疫心理问题。

范勤毅介绍,近日有一些市民咨询“不想出门,在家还心焦该怎么办”,对此他建议,首先市民应从权威官方渠道了解疫情防控工作信息,减少信息过载,观看新闻的时间每天不超过一个小时,定时查询官方消息即可,不要过度关注

